

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 58
(7209)
ЧЕТВЕРГ

11

МАЯ

1978 год

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

СОРЕВНОВАНИЕ — ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

На приз С. М. Благинина

ЛИДИРУЕТ БРИГАДА А. ЩЕКОЧИХИНА

В прошедшем месяце в соревновании на приз Героя Социалистического Труда С. М. Благинина впереди оказалась комсомольско-молодежная бригада с шахты «Капитальная», возглавляемая А. Щекочихиным. Проходчики записали на свой сверхплановый счет 24 метра горных выработок. Хорошо потрудились и проходческие коллективы, руководят которыми В. Цыганков и В. Пучкунов (шахта «Высокая»).

Словом, из четырех соревновавшихся бригад оказались в числе отстающих только проходчики бригады А. Кучеренко с шахты «Шуштальская». С начала года они уверенно наращивали темпы проходки. Из месяца в месяц у них увеличивались сверхплановые уходы, а вот в апреле произошел скандал. В чем же причина? Ведь коллектив остался прежним, а план был выполнен всего на 50 процентов.

Из беседы с руководителями шахты выяснилось, что на ритмичную работу здесь влияли сложные горногеологические условия. При проходке выработки началось обильное газовыделение. Проходчикам пришлось вести с газом интенсивную борьбу и в конечном счете это отразилось на выполнении месячного плана.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ИТОГИ АПРЕЛЯ

На шахте «Капитальная» подведены итоги месчника-смотра наивысшей производительности труда. Из очистных участков высоких показателей в работе добились горняки участка № 12, выполнившие апрельский план по добыче угля на

144,5 процента. Больших успехов в соревновании также добились коллектива участков № 19, 9, 17 и 3.

Среди проходческих коллективов участков № 21 и 22, выполнивших план на 124 и 111,8 процента.

Н. ДРОЗДОВ.

план на 160 процентов. Высокие показатели имеют и бригады Ф. Э. Вавренюка, Б. М. Ратчика, Ф. С. Григорьева, А. П. Щекочихина и Г. А. Кагаркина.

Хорошие показатели у проходческих коллективов участков № 21 и 22, выполнивших план на 124 и 111,8 процента.

Н. ДРОЗДОВ.

Состоялась дружеская встреча по волейболу. Со счетом 2:1 выиграли гости. После этого были зачитаны обязательства коллективов, бригады обменялись ими и заключили договор на социалистическое соревнование.

Встреча соперников

В ДК «Прогресс» состоялась встреча двух тельникова с участника «Разрез» шахты «Шуштальская».

Соперники по соревнованию познакомились друг с другом, а затем со-

стоялась дружеская встреча по волейболу. Со счетом 2:1 выиграли гости. После этого были зачитаны обязательства коллективов, бригады обменялись ими и заключили договор на социалистическое соревнование.

УГОЛЬ УДАРНОГО МЕСЯЦА

В апреле горняки Осинниковского рудника выдали на-гора более 660 тыс. тонн угля, из которых 11 912 добыто дополнительно к плану.

В прошедшем месяце хорошо потрудился горняцкий коллектив шахты «Высокая». Он записал на свой сверхплановый счет 6 548 тонн топлива.

Не отставали в труде от добывчников и проходчики участков № 5 и 6. Перевыполнили месячный план шахтеры «Алардинской» и «Капитальной». Из четырех горняцких коллективов только труженики шахты «Шуштальская» оказались в числе отстающих: на ритмичность работы здесь по-

влияли сложные горногеологические условия и обводненность выработок. Из восьми добывающих участков выполнили месячный план только четыре. Не сумели преодолеть отставание и проходчики участка № 1. Вместо 500 п. м. по плану, они прошли всего 397 метров горных выработок.

ВЕСТИ ИЗ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА

Пошел первый асфальт

День Всесоюзного коммунистического субботника в коллективе АШСУ совпал с запуском в эксплуатацию асфальтного завода. Опробование осуществляли мастера П. Д. Бородин и Л. Ф. Дзюба. В этот день на строительство дороги Анжеро-Судженск — Кемерово и благоустройство улиц города было выдано 50 тонн смеси. К Первомаю завод достиг своей проектной мощности и будет производить в смену 100 тонн асфальта.

Досрочный запуск завода обеспечили газоэлектросварщик Г. И. Коровин, слесари И. Н. Яковлев, Г. М. Крауз, операторы П. И. Малышев и А. П. Сидантьев. В течение зимы они отремонтировали элеватор, бункер, катки, сушильный барабан, бетономешалку. Производительная работа завода — лучшая характеристика их труда.

Отличилась молодежь

Коллектив ЦЭММ производственного объединения «Кузбассуголь» в ленинском месячнике на-

выше производительности добился высоких результатов. План апреля он выполнил на 102,2 процента. Реализовано продукции на 2 000 рублей сверх плана. Выполнены и другие технико-экономические показатели.

В минувшем месяце особенно отличились молодые рабочие, комсомольцы. Соревнуясь за достойную встречу XVIII съезда ВЛКСМ, значительно перевыполнили нормы выработки электросварщик Николай Пискунов, котельщик Александр Шипачев, слесари Александр Грошев и Александр Булыгин.

Ш. МУЛЛАГАЛИН.



С большой эффективностью

Встречать красные даты большими трудовыми подарками стало традицией в Осинниковском погрузочно-транспортном управлении. И нынче, готовясь к Первомаю и Дню Победы, транспортники работали с высокой эффективностью. За четыре месяца они дополнительно в плану отгрузили народному хозяйству страны 179 тысяч тонн угля. План грузооборота выполнен на 109,7 процента, производительность труда — на 112,4. Нормы простоя под транспортными операциями сокращены на 0,7 часа.

Ведущее место в социалистическом соревновании занимает смена диспетчера Б. П. Шевчука.

М. БАЕНКОВА,
нормировщик.

В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

У памятника-obeliska воинам-землякам, павшим в борьбе за честь и независимость Родины, замер почетный караул. Ветер полощет флаги. Репродуктор разносит репортаж о прошедшей войне. Улицы заполнены горожанами. Над городом взметнулись разноцветные ракеты — одна, вторая, десятая, и вслед за гулом мотоциклов двинулись колонны участников войны, ветеранов труда, представителей промышленных предприятий. Площадь заалела от знамен, транспарантов, засверкала от орденов и медалей.

Митинг, посвященный 33-й годовщине Победы над фашистской Германией, открыл председатель горисполкома А. В. Кагадей.

Что вам вспомнилось, убеленные сединой ветераны, когда над площадью звучал гимн Советского Союза? О чем подумали вы, молодые? Печему вы — женщины в первом ряду колонны — смахивали со щек слезы, когда о войне говорил Д. А. Краев, первый секретарь ГК КПСС, участник Великой Отечественной войны? Трудно слышать цифры потерь на фронтах? 10 000 осинниковцев защищали Родину, 4 000 из них погибли.

Не легче были будни и тех, кто здесь, в тылу, спускался в шахту на 12—15-часовую смену. Тыль тоже был нелегким фронтом. Об этом нужно помнить сегодня.

Мы — продолжатели тех славных героических традиций.

Знайте: только за последние два года войны 19 раз нашему тресту и 17 раз шахте «Капитальная-1» вручались здания Государственного Комитета Обороны.

На митинге выступили участник Великой Отечественной войны, ветеран шахтерского труда И. А. Ганжа, городской военный комиссар В. Н. Сызранцев, от имени молодежи — первый секретарь ГК ВЛКСМ В. В. Теренко.

Под звуки «Бухенвальдского набата», под громкий многократный салют к обелиску возлагаются венки и цветы. «Вечная память погибшим в войне» — ярко сверкает на транспаранте. И эти слова, эта благодарность в глазах в мыслях всех присутствующих на площади: сегодняшний солнечный день, мирное небо, счастье жить нам подарили они, защищавшие Родину в тяжелую годину.

Говоря о бригадах А. Л. Барышевой и П. Геберлейн и Н. Я. Макаровой со швейной фабрики «Кондома», которые готовят продукцию хорошего качества, нельзя умолчать о людях, ставших в этих коллективах душой соревнования. Речь идет о секретарях комсомольских организаций Нэнли Филатовой, Лидии Мидановой и Екатерине Леонгард. Молодые, полные задора, они не только перевыполняют производственные показатели и призывают к этому других, но и вовлекают молодежь коллективов в разные общественные дела.

«МАЛАЯ ЗЕМЛЯ»: ИНТЕРЕС ВСЕОБЩИЙ

ПРО БИТВУ ЗА ЗЕМЛЮ

Выход в свет книги Л. И. Брежнева «Малая земля» — важное событие в общественно-политической жизни нашей страны. Учащиеся ГПТУ-68 прочитали это произведение и в конце апреля организовали читательскую конференцию. Выступающие единодушно отмечали, что «Малая земля» — это впечатляющее повествование о безграничной любви нашего народа к родной земле, о духовном богатстве советских людей, воспитанных великой партией Ленина.

В работе конференции приняли участие демобилизованные воины.

На конференции были показаны фрагменты из документального фильма «Великая Отечественная» — о битве за Новороссийск.

В. СМИРОНОВ,
заместитель
директора ГПТУ-68.

Дядя Ваня

Витку мы любили. Самый слабый, не отличающийся особой ловкостью и силой, он, тем не менее, пользовался среди нас, мальчишек, суконным языком говоря, большим авторитетом. Он был великий фантазер. Тогда мы не знали этого слова, отождествляя вымысел с враньем. Забравшись на сеновал, убрав за собой лестницу, так таинственное, мы, раскрыв рты, слушали Витку. Врал он вдохновенно. Мы, конечно, знали, что все его рассказы — выдумка, но уж очень здорово он выдумывал, и все у него получалось гладко, и концы с концами сходились всегда, и добро побеждало зло. О чем он рассказывал? Конечно, о войне. О хитроумных и коварных фашистских шпионах, о беспощадных советских разведчиках, о партизанах и о подлом предателе Колченогом Семене, который на протяжении всех его по-вествований пакостил, как мог, а в конце рассказа к вящему удовольствию всех нас неизменно получал автоматную очередь, которая, по словам Витки, «разрывала его на части». Сквозь шели сарая начинали просвечивать звезды, где-то кричали матери, разыскивая нас, а мы, забыв обо всем, сидели на сеновале и слушали, слушали Витку. Телевизоров тогда не было.

Однажды, в ответ на наши домогательства, Витка, чуть покраснев, сказал:

— А знаете, давайте я расскажу вам про моего отца.

Мы удивились. «Чего про него рассказывать», — возразил Вовка Соболев, по-уличному Муллин, — что он герой какой, ты нам про войну расскажи!»

Витка покраснел еще больше:

— Герой, и на фронте был, — тихо сказал он.

Мы не поверили. Отца Витки, дядю Ваню, мы знали хорошо. И на героя он, по нашему мнению, никак не походил. Коренастый, плотный, добрый, он, как и все наши отцы, работал на шахте «Капитальная», и ничего в нем героического мы не замечали. В нашем представлении Герой — это человек огромного роста, вся грудь в орденах и на простого человека никак не похожий, а тут дядя Ваня — самый обыкновенный и свой.

Все это мы наперебой изложили Витке. И потребовали от него рассказа про героя настоящего. Витка вздохнул, ну что ж, тогда слушайте:

— Пушка по самые

ступицы колес увязла в ямной черной земле. Бой уже затихал. Получив должный отпор, фашисты выдыхались. Уже не столь настойчиво шли они в атаку, уже не было в них былой уверенности, на окопице жарким огнем горели подбитые «тигры». «Ну все, на сегодня фрицы свое получили», — сказал сержант, командир орудия. И в тот же миг из-за косогора выплыла черная туча немецкого танка. Шестнадцать фашистов во главе с офицером бежали за ним. «На нас идут», — прощептал наставник. «Бейте по танку, — перекрывая нарастающий гул вражеской машины, крикнул сержант, — пехоту я беру на себя». Схватив автомат и гранаты, он побежал вдоль траншеи. Танк продолжал идти на орудие. Казалось, нет такой силы, которая могла бы остановить эту груду взбесившегося железа. Сержант дал очередь по фашистам. Несколько человек упало. Остальные повернули.

— Давай-давай скота, — закричал сержант, — давно вас жду!

«Только бы не пошли на орудие, только бы не свернули, а с танком ребята спрятаются, не впервые», — промелькнуло в голове Витки. Телевизоров тогда не было.

Фашисты приближались, истошно крича, прижав автоматы к животам, они стреляли по окопу сержанта, головы не поднять. Подпустив врагов поближе, улучив момент, сержант метнул в врагов противотанковую тяжелую гранату, потом еще одну. Взрывы разметали врагов. До окопа добежало двое. Озвевшиеся тяжело дышали; свалились они на сержанта. Солдат и офицер. В руках сержанта была граната. Не срывая кольца, со всей силой ударил он ее фашиста по голове, тот молча упал. Сзади навалился офицер, поднял, начал душить. Сержант тоже схватил врага за горло. Жгучая боль обожгла руку. «Никак, палец откусил, стервец» — мелькнула мысль. Борьба продолжалась. Фашист попался здоровенный, тяжелый, сержант никак не мог сбросить его с себя. Мутилось сознание. «Неужели вот так и умру под фашистом! Никогда!» Это пришло силы. Под руку сержанту попалася полевой бинокль. На, фриц, смотри! Тяжелый удар обрушился на голову врага. Офицер обмяк. Сбросив с себя труп, сержант выглянулся из окопа. Пушка стояла на месте, заряд ствол в серое

осеннее небо, горел фашистский танк. Подхватив автомат, сержант побежал к своим.

— Сыграли сегодня с фрицами, шестнадцать ноль в нашу пользу, — весело подмигнул он орудийному расчету.

И все засмеялись. Засмеялись от радости победы, от того, что одолели врага и сами остались живыми, от того, что цел и невредим их командир, совершивший на их глазах подвиг.

Витка окончил свой рассказ. Замолчал, молчали и мы.

— Как звали этого сержанта, — нарушил тишину я. — Кто он?

— Иван Васильевич Шевцов, — ответил Витка. — Мой отец. И все, что я вам сейчас рассказал — чистая правда, не верите?

— Верим, — зашумели мы, — конечно, верим.

— Подождите минутку.

Витка побежал и вскоре вернулся со стопкой старых, желтевших газет. «В бой за Родину» — прочитали мы по слогам. И ниже: «Бойцы! Бейте врагов так, как бьют их герой-богатырь, сибиряк Иван Шевцов!». До самых сумерек читали мы рассказы о подвигах, совершенных Виткиным отцом, было в газете и описание того боя, о котором нам только что рассказал Витка, и письмо командования матери Ивана Шевцова, в котором командиры благодарили ее за то, что она воспитала такого бесстрашного бойца, патриота своей Родины.

Долго сидели мы в этот день на Виткином сеновale, разговаривали, домой разошлись совсем поздно, матери нас не ругали. Через несколько лет уже пионерами мы отдалили в лагере. На открытие сезона приехал Иван Васильевич. О чем он говорил с трибуны, я уже не помню, много лет прошло. Только навсегда остались в памяти ордена и медали, украшавшие в этот день грудь Шевцова.

Шли годы. Иван Васильевич Шевцов работал на шахте «Капитальная», председателем шахткома, потом заместителем начальника транспорта, выйдя на пенсию, долго возглавлял Осинниковское общество рыболовов и охотников. Потом здоровье заставило Шевцова со всей семьей переехать на Украину.

Недавно, недели две назад, ко мне кто-то постучался. Открылась дверь, и вошел Иван Васильевич. Такой же бодрый, только голова стала совсем белой.

— Здорово, Николай, — сказал он. — Вот приехал, захотелось с друзьями-товарищами повидаться.

Н. КУРБАТОВ.

Геннадий Федорович Лоскутов — горный мастер участка ВТБ шахты «Алардинская» назван лучшим общественным инспектором Министерства угольной промышленности. Он ежегодно подает по 250—300 предложений, направленных на улучшение условий труда и состояния техники безопасности.

Д. ВИДОВ.

Верность клятве



градили путь врага к Москве. Весть о подвигах героя-панфиловцев глубоко взволновала Ломаченко, и он уже не мог заниматься привычным делом. Несмотря на броню, он стал требовательно проситься на фронт.

От Москвы до Одера пролег путь отважного крестьянского парня Ломаченко, боевого сибирика-миометчика. С каждым боем крепла ненависть к врагу и с большим бесстрашием вступал он в каждую схватку с оголтелым врагом. Победу он встретил офицером. Ратный труд Ломаченко отмечен Родиной боевыми наградами.

И сегодня коммунист Иван Трофимович Ломаченко остается верным клятве, данной когда-то Родине. Он бессменно служит ей и людям, активно участвуя в жизни партийной организации шахты «Высокая», где работал перед уходом на пенсию, горячо пропагандируя мирную политику нашего государства, воспитывая молодое поколение в духе любви и преданности Родине.

НА СНИМКЕ: ветеран

Великой Отечественной войны И. Т. Ломаченко.

ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ

Ныне крылатой стала

фраза: «Рабочий класс — хозяин жизни». Эти слова имеют глубокий смысл. На XVI съезде профессиональных союзов СССР отмечалось, что передовой рабочий сегодня — это человек, обладающий глубокими знаниями, широким культурным кругозором, сознательным и творческим отношением к труду, он чувствует себя хозяином производства, человека, ответственным за все, что происходит в нашем обществе. Такой рабочий политически активен, он нетерпим к расхлябанности и безответственности, любым недостаткам в организации производства.

Через несколько лет уже пионерами мы отдалили в лагере. На открытие сезона приехал Иван Васильевич. О чем он говорил с трибуны, я уже не помню, много лет прошло. Только навсегда остались в памяти ордена и медали, украшавшие в этот день грудь Шевцова.

Эти черты характерны для героев современных книг о рабочем классе. Например, романы М. Колесникова «Право выбора», «Индустриальная баллада», «Изотопы для Алтунина» — о передовых рабочих, образованных, сознательных, не-примиримых к любым недостаткам в организациях производства.

3. Является ли труд для тебя жизненной потребностью или только средством к жизни?

4. Что ты думаешь о понятиях: «Рабочая совесть», «Трудовой подвиг», «Трудовой герой»?

5. Каково воспитательное значение книг, посвященных теме рабочего класса?

Материалы по обсуждению предлагаемых вопросов направляйте по адресу: г. Осинники, редакция газеты «Маяк коммунизма».

Е. КАЛИНКИНА,
директор ЦВС,
член президиума
городского общества
любителей книги.

Редакции отвечают

Е. И. Картаповой 30 марта отказались в сберкассе № 6656-08 выдать часть личного вклада, ссылаясь на отсутствие в кассе денег.

Письмо было направлено на расследование в центральную сберегательную кассу. Заведующая сберкассой Н. М. Маланина сообщила:

«Отказ вкладчику Картаповой был обоснован: из отчета сберкассы за 30 марта видно, что деньги в кассе были. Этот факт разбирался на общем собрании работников сберкассы. Контролеру Л. Г. Веселовой объявлен выговор».

Догадин, Иващенко и другие рабочие, находящиеся на лечении в профилактории поселка Постоянного, писали в редакцию о неудовлетворительном снабжении горячей водой, из-за чего нередко срывается лечение.

Письмо разбиралось в УЖХ.

«Для улучшения горячего водоснабжения профилактория и в целом поселка Постоянного в августе этого года тепловодоканал установит в котельной дополнительную емкость», — ответил редакции начальник УЖХ И. Ф. Мальшик.



Иркутский институт инженеров железнодорожного транспорта в этом году выпустит первых специалистов.

Сейчас 60 будущих путейцев-дорожников, работников станционных хозяйств и службы движения готовятся в защите дипломных проектов.

На СНИМКЕ студенты выпускного курса в институтском вычислительном центре.

Лучший инспектор

Геннадий Федорович Лоскутов — горный мастер участка ВТБ шахты «Алардинская» назван лучшим общественным инспектором Министерства угольной промышленности. Он ежегодно подает по 250—300 предложений, направленных на улучшение условий труда и состояния техники безопасности.

Д. ВИДОВ.

Люди страны советской

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

Много теплых слов можно услышать от работников Осинниковского погрузочно-транспортного управления о машинисте тепловоза Иване Михайловиче Ведмеже.

— Классный специалист, наставник молодежи, ветеран труда, хороший общественник, — так отзываются о коммунисте толариши по работе.

Трудовая биография Ивана Михайловича зачиналась в грозные годы войны.

Слово кавалеру ордена Трудового Красного Знамени И. М. ВЕДМЕДЮ:

— После окончания средней школы я пришел трудиться в ПТУ. Сначала работал кочегаром в армии призывали очень редко. Помню, нам сказали в военкомате: «Донар паровозе, но уже че- рогие товарищи, не за- рез три месяца стал по- бывайте, что ты — это мощник машиниста, второй фронт. Ваш пло- время было трудное, дотворный труд нужен. Шел третий год войны. Для ускорения разгрома на полях сражений со- ненавистного врага». И ветские солдаты громили ненавистного врага. Мы работали. Бывало, сидешь с паровозом и от усталости тебя покажешь в руках защищать тех- нику, сдашь ее другой нашей Родине. Несколько раз хотел пойти на фронт добровольцем, но другую работу, о личном каждый раз получал от- времени просто забыва-

ли. Приходилось участвовать и в погрузке угля в железнодорожные вагоны, и в ведении подсобного хозяйства, а если нужно, то занимались и ремонтом оборудования. Никто нас не заставлял, а никто не приказывал, а шли туда мои товарищи по зову сердца. Они понимали, что не время думать об отдыхе.

С благодарностью я вспоминаю своих первых наставников — машинистов паровоза Зиновия Ивановича Елисеева и Федора Митрофановича Лукьянова. Несмотря на свой преклонный возраст, они учили нас профессиональному мастерству, в тяжелую минуту приходили на помощь. А горя

было крутом очень много, почти в каждую семью приходили покоронки. В такие минуты нужна поддержка со стороны, и об этом хорошо знали тт. Лукьянов и Елисеев. Но не только за это мы любили старых рабочих. Они умели вселить в молодежь веру в победу.

Наконец она пришла.

Был солнечный день, у нас заканчивалась смена, и вдруг нам сообщили: «Победа». Что тут было! Кричали «Ура!», обнимались, плакали от счастья. Казалось, что и воздух стал чище и солнце светит ярче. Прошло 33 года, а вот первый День Победы мы никогда не забудем. Наш коллектив гордится тем, что он внес

свой вклад в разгром фашистских полчищ. От имени ветеранов труда ПТУ я желаю всем товарищам по труду крепкого здоровья, личного счастья и чистого неба.

Ветеран труда скоро уйдет на заслуженный отпуск, но когда смотришь на него, то забываешь о его возрасте. Юношеский задор, любовь к людям он пронес через все эти годы. За это его любят и уважают в коллективе. За свой труд Иван Михайлович награжден правительственными наградами и Почетными грамотами. Пройдут годы, но еще долго будут помнить в ПТУ о простом труженике И. М. Ведмеже.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



Строки благодарности

...И ОЛЯ заговорила

Это страшно, когда ребенок не может произнести самое близкое и родное слово «мама», называть своего имени. Молчание моей Оленьки длилось четыре года. Врачи Лучегорска, где я живу, утверждают: ребенок серьезно болен.

Но мама моя постоянно писала и просила привезти Олю в Осинники и показать детскому врачу-логопеду Екатерине Петровне Селиной: многим она помогла, может, и Олю научит говорить...

И вот мы с дочкой у Екатерины Петровны. Сердце замерло в тревоге: что скажет еще один специалист? Врач очень внимательно осмотрела Олю, обследовала и успокоила: ребенок сможет говорить! Селина помогла устроить Олю в детсад, где она работала, в речевую группу. И начала терпеливо заниматься с ней. Назначила и проводила артикуляционную гимнастику, учila в игре с куклами

звукам и лечила лекарствами. Давала и мне задания, требовала четкого выполнения всех своих советов. Скоро Оля стала произносить некоторые слова, а через три месяца — многие предложения. Если раньше Оля играла молча, то теперь то и дело раздавалось ее звонкое лепетание, и радости моей не было конца. Сколько появилось у нее вопросов! Работники детсада поддерживали ее поизнавательный интерес.

Прошло восемь месяцев заборливого и настойчивого лечения. Не знаю, есть ли в медицине подобные случаи, но моя Оля выздоровела, она сегодня знает короткие потешки, стихотворения.

— Иши, какая говорливая! — заметили даже в саду. Настала пора прощаться с Екатериной Петровной, с нянами, с воспитателями: мы уезжаем домой.

В сердце своем я навсегда сохранила благодарность великодушным людям вашего города,

БОЛДЫРЕВА.

ТРУДОВЫЕ ДЕЛА — ТЕБЕ, КОМСОМОЛ

XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи пионеры дружинны имени Ю. А. Гагарина на школы № 15 встретили трудовыми делами.

Особенно дружно прошел сбор макулатуры. Было собрано и сдано 3 тонны 160 кг. Лучшими сборщиками стали Оля Жукова, Володя Тымчина, Пос. Постоянный.

Е. АДАИКИНА.

Света Старкина, Ира Танева. И все-таки больше всех макулатуры — 101 кг собрала Оля Долгова из 7 класса. Не только макулатуру собирали пионеры, но и металлом. Они и территорию поселка Постоянного привели в порядок.

Е. АДАИКИНА.

Пос. Постоянный.

Хорошие шефы

Много лет подряд над нашей школой шефствует отзывчивый коллектив автобазы «Южкузбассуголь», где директором

Георгий Дмитриевич Волков. Много раз приходилось нам обращаться за помощью к этому человеку по самым различным вопросам, и всегда он нам помогал.

С любым вопросом можно обратиться к главному инженеру А. Е. Лапшину, председателю местного комитета В. Н. Злобину, начальнику эксплуатации А. Ф. Ельтишеву.

Когда нам нужно было отремонтировать либо мотор, либо насос (у нас своя котельная и

и учащихся школы № 24,

Коллектив учителей

приводит к ее проскальзыванию.

Чтобы уменьшить влияние слабины верхней ленты на ее сцепление с приводным барабаном, на шахте «Воркутауголь» п/о «Воркутауголь» предложили прижимное приспособление.

За безопасность движения

ТРЕБУЕТСЯ НЕМНОГО

За четыре месяца текущего года в нашем городе произошло 19 дорожно-транспортных происшествий. 3 человека погибли. Анализ показывает: основные виновники несчастий — водители личного транспорта и пешеходы. Немало недисциплинированных водителей среди профессионалов. Они также пренебрегают установленным порядком движения, грешат лихачеством, садятся за руль в нетрезвом состоянии. За нарушения были задержаны: В. Танков, М. Рязанов с шахты «Шуштальская», В. Федоров, Н. Флинк с шахты «Капитальная» Г. Перевалов, А. Хоботня, А. Каукин из Байдаевской автоколонны № 2, В. Королов из ЖЭК-1, В. Акимов с шахты «Высотная».

Следует напомнить, что в наших автохозяйствах слабо используется воспитательная и профилактическая работа, не контролируется их работа на линии.

Аварийную обстановку на улицах создают и пешеходы. Одни из них переходят улицу перед близко идущим транспортом, другие стараются пройти по улице, а не по тротуару, третьи в состоянии опьянения сами лезут под колеса автомашин. По этим причинам в этом году три человека погибли, еще десять — травмировано. С проезжей части дороги изъято 54 гражданина, которые находились в нетрезвом состоянии, могли быть травмированы.

Чтобы сократить на дорогах до минимума различные происшествия, и от водителей и от пешеходов требуется немногое — строго соблюдать правила дорожного движения. Так давайте же будем их соблюдать.

Н. КРИОНИ,
начальник
отделения ГАИ.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦИТИ ПРЕДЛАГАЕТ

Улучшены условия эксплуатации

Распределительные ленточные конвейеры, предназначенные для погрузки уголь из бункеров в железнодорожные вагоны, работают в реверсивном режиме: при движении конвейера вправо лента в одном направлении натягивается, а при движении в обратную сторону лента, в обратном направлении натягивается.

Оно состоит из двух роликов, принимающих конвейерную ленту в приводному барабану.

Внедрение предложенного позволило улучшить условия эксплуатации и распределительного конвейера погрузочного бункера.

ПОБЕЖДАЮТ НАСТОЙЧИВЫЕ

Состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета в честь Дня Победы на призы газеты «Маяк коммунизма». На параде открытия спортсмены приветствовали редактор городской газеты А. А. Шишким.

Сразу же после старта сигнала, с первого забега, с первого этапа между спортсменами началась серьезная борьба.

На беговой дорожке — спортсмены 8-летних школ. Вперед вырывается представитель школы № 23. Упорную борьбу с лидерами ведут ребята из школ № 33, 22, 15. И были атаки, когда кто-то вырывался вперед, но к финишу первыми пришли все-таки спортсмены школы № 23.

Среди спортсменов средних школ идет не менее напряженная борьба. Но на всех этапах, в обоих забегах лидировали спортсмены школы № 35. Они и стали победителями этого забега. Среди команд девочек и женщин вперед уверенно вырвались спортсменки школы № 23. Они не уступали ни на одном этапе и первыми пришли к финишу.

Лидер команды предпринял тоже определенную схватку. Вперед вышли спортсмены горного техникума. От этапа к этапу возрастал разрыв. Зрители подбадривали: «Ура — горному техникуму!». С таким разрывом, как в этом забеге, лидирующего не было.

Победителям эстафеты вручены переходящие кубки, специально учрежденный приз городской газеты, Почетные грамоты.

Нынешняя эстафета была многолюдной, соревнования — напряженными. Но снова, как и в прошлые годы, проявили, мягко говоря, пассивность физкультурники и производственных предприятий. Выставили свои команды на соревнование ОРС продовольственных товаров, АТП и фабрика «Кузбасс». Еще перед началом эстафеты к судьям подошла представительница фабрики «Кондома» и показала: «У нас только три человека явилось. Выывает». Из других предприятий представителей вообще не было.

Фото С. Эдишерашвили (Фотохроника ТАСС)

За фасадом «свободного мира»

А КВАРТИРЫ ПУСТУЮТ...

Капли теплого весеннего дождя медленно стекают с обернутых в целлофан желтых и оранжевых карточных табличек с надписями: «Сдается уютная трехкомнатная квартира», «Продается двухкомнатная квартира с большим холлом и балконом». Римляне, торопясь по своим делам, не обращают внимания на эти объявления. Да и какой смысл? Все равно не хватит даже половины месячного заработка, чтобы временно пристроить свою семью.

Кризис — это ставшее привычным для итальянцев слово — характеризует жилищную проблему в стране. Так, например, около 1500 обитателей сицилийского города Модика вынуждены «жить» в пещерах. Эти «апартаменты», сооруженные в известняковых обрывах почти тысячу лет назад сарацинами, до сих пор служат жильем для местных бедняков, не имеющих средств, чтобы снять квартиру в городе. Да и на окраинах самого Рима можно увидеть настоящий гетто, где тысячи людей ются в бараках, склоненных из фанеры, жести и старых ящиков.

Для миллионов туристов порой неведомы темные стороны «Бескрайнего города». Иностранец из путеводителя по столице узнает, что акведук Феликса — один из вели-

Н. ТЕТЕРИН
(ТАСС)



Хранилище древней мудрости

10 тысяч рукописных книг и фрагментов, 46 тысяч исторических документов, 100 тысяч архивных единиц из личных фондов грузинских общественных деятелей и писателей хранятся в Институте рукописей им. К. С. Кекелидзе Академии наук Грузинской ССР. Здесь находятся древнейшие коллекции грузинских рукописей и исторических документов, фрагменты на арабском, персидском, древнееврейском, турецком, греческом, ар-

мянском и других языках.

...Сложный путь проходит древняя книга, прежде чем попасть к ученым, историкам, археологам, языковедам, широкому кругу читателей. Ее путь к стеллажам хранилища лежит через отдел гигиены и реставрации, где специалисты рассматривают рукопись с точки зрения степени поражения ее микробами. Специальными растворами нейтрализуют кислотность древних чернил, очищают страницы от коррозии, восстанавливают каждое слово, каждую строку пришедшего из глубокой древности фрагмента. И только «согетая» в новый переплет, спасенная от разрушения древняя рукопись попадает в руки ученых.

Сотрудники Института издали около двадцати томов описаний рукописей,

КИНО

«СПАРТАК» 11—12 — Транссибирский экспресс (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50)

Сказание о Сияющем, 2 серии (11-10, 17, 20), Африканский слон (9-30, 15).

«ИСКРА» 11—12 — Центральный из поднебесья (18, 20), Слон и веревочка (16).

«МОЛОДЕЖНЫЙ» 11 — Осужденные души, 2 серии (11, 15-30, 18, 20-30). Попея перейти (9-30, 14).

12 — Судьба, 2 серии (11, 15-20, 18, 20-40). Ветер надежды (9-30, 14).

Клуб им. В. И. Ленина 11 — 12 — Схватка в турнире (17, 19, 21). Сядись рядом, Мишка (15).

«СМЕНА» 11—12 — Один на один (19, 21). Озорные братья (17).

«ОКТЯБРЬ» 11 — 12 — Портрет с дождем (17, 19, 21). Все дело в брате (15).

ГПТУ-68 г. Осинники производят очередной прием учащихся на 2-годичное обучение с образованием 8 классов в возрасте 15—16 лет для обучения по профессиям: слесари по ремонту автомобилей, электрослесари подземные, каменщики-монтажники конструкций, штукатуры-маляры.

Молодежь, зачисленная в училище, обеспечивается бесплатным питанием, обмундированием и общежитием.

На снимке: заведующая реставрационной лабораторией Лия Самкурашвили восстанавливает страницы старинной книги. Вот из таких «лоскутов» приходится иногда собирать древнюю рукопись.

Фото С. Эдишерашвили (Фотохроника ТАСС)

Спрашивайте — отвечаем

О ССУДАХ НА ИНДИВИДУАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

«Помните, в 50-е годы в Осинниках по инициативе жителей г. Горького широко было развито индивидуальное строительство. Государство в то время предоставляло застройщикам денежную помощь. Как обстоит дело сейчас?» — спрашивает житель пос. Сарбала В. А. Головин. На этот вопрос отвечает экономист Осинниковского отделения Стройбанка М. Г. КУРЫЛЕХ.

— Всем гражданам, желающим построить собственные дома или произвести капитальный ремонт домов, государство и сейчас предоставляет помоемь за счет кредита Стройбанка СССР.

Ссуды на индивидуальное строительство даются рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим до 1500 рублей.

Общий размер кредита, дающегося на капитальный ремонт домов всем гражданам может достигать 300 рублей. Погашается он в течение 5 лет, начиная с квартала, следующего за сроком завершения работ.

На снимке: в одном из новых поселков.

Редактор А. А. Шишким

пешеходными настилами. Категорически запрещается ходить по железнодорожным путям. Не разрешайте детямходить или играть вблизи железнодорожного полотна и тем более на железнодорожных путях — это угрожает жизни детей.

В целях предупреждения несчастных случаев строго соблюдайте правила проезда в поездах. Входите в вагон и выходите из вагона при полной остановке поезда и только на ту сторону, где имеется посадочная платформа. Выходя на междупутье, вы можете попасть под проходящий поезд или маневровый локомотив.

Не висните на подножках вагонов, иначе вы рискуете быть сбитыми высокой платформой.

При движении поезда не открывайте двери вагона, не стойте на переходных площадках вагонов и в тамбурах — этим вы подвергаете свою жизнь опасности: от неожиданного толчка поезда вы можете упасть под вагон.

Граждане! Не нарушайте установленных правил, оберегайте себя и других от несчастных случаев.

15 мая 1978 г. в г. Минске состоится 95-й тираж выигрыш по государственному 3-процентному выигрышному займу. В тираже на один разряд займа разыгрывается 9 400 выигрышей на сумму 512 560 рублей. Разыгрываются выигрыши по 5 000, 2 500, 1 000, 500, 100 и 40 рублей. Облигации займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

Приобретайте облигации 3-процентного займа!

26 мая 1978 г. в г. Новгороде состоится тираж выигрыш по 3 выпуску денежно-вещевой лотереи. Основными выигрышами являются: автомобили «Москвич-412 ИЭ», «Жигули ВАЗ-2101», радиоприемники, телевизоры, ковры, самовары и т. д., а также денежные выигрыши до 200 рублей.

Билеты третьего выпуска продаются в сберегательных кассах, магазинах, киосках «Союзпечати», отделениях связи, кинотеатрах.

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи!

13 мая 1978 года книжные магазины № 50, 47, 116, 48, 49 откроют дополнительную подпись на собрание сочинений В. Загруткина.

Продается дом, имеется водопровод, гараж, огород. Обращаться по адресу: ш. «Кузбасская», ул. Лермонтова, 29, в любое время.

ВНИМАНИЮ МИЧУРИНЦЕВ!

14 мая 1978 года состоится конференция членов общества «Шурак» на территории сада. Начало в 10 часов утра.

ПРАВЛЕНИЕ

Пользуйтесь железнодорожным транспортом и находясь на территории железных дорог, будьте внимательны и осторожны.

Не переходите через железнодорожные пути в неустановленных местах и не перебегайте их перед близко движущимся составом.

Помните, что поезд сразу остановить нельзя.

Для перехода через пути пользуйтесь переходными мостами и тоннелями или

администрация, партийная и профсоюзная организации шахты «Высокая» извещают о трагической гибели машиниста электровоза шахтного транспорта БАЛЫКИНА Алексея Петровича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
65281 г. Осинники
ул. Ленина, 108

НПК г. Осинники
индекс 51918

Тираж 21000
Заказ № 3225